# @退休人员 别忘了社保待遇资格认证!

### 济宁晚报全媒体记者 万德龙

记者昨日从市人社局获悉,为保障社会保险待遇领取人员的切身利益,维护社保基金安全,根据国家相关法律法规和政策规定,特提醒领取社会保险待遇人员进行资格认证。

按照规定,社会保险待遇领取人员一个认证周期(一个认证周期为12个月)应至少进行一次资格认证,若在一个周期内未进行资格认证,将会影响个人社保待遇的及时领取。

待遇领取人员本人可通过"爱山东"App进行自助认证,也可由子女、亲友等通过"爱山东"App

"代他人认证"功能协助进行认证。使用手机自助 认证不通过的,可持本人有效身份证件,到各县市 区政务服务大厅,建设银行、中国银行、工商银行、 农业银行、济宁银行、农商银行、邮储银行任一社银 一体化服务网点进行资格认证现场办理。

值得注意的是,首次使用"爱山东"小程序,需要两次人脸识别,第一次是为了登录程序,第二次才是资格认证。以后再次使用认证功能时,只需识别一次人脸。另外,为他人认证时,代办人手机号与认证人手机号不能一样。

# 新闻1+1



# 失业保险金标准上调

## 济宁晚报全媒体记者 万德龙

记者昨日从市人社局获悉,根据《山东省人民政府关于调整全省最低工资标准的通知》(鲁政字(2025)140号)要求,我市月最低工资标准于10月1日起上调。我市将按照调整后的最低工资标准的90%同步上调失业保险金标准,切实保障失业人员基本生活水平。

调整后的失业保险金标准分别为:市本级、任城区、兖州区、曲阜市、邹城市、微山县、济宁经开区失业保险金标准由原来每人每月1809元调整为1989元,增加180元;鱼台县、金乡县、嘉祥县、汶上县、泗水县、梁山县由原来每人每月1638元调整为1818元,增加180元。

根据有关政策规定参保失业人员申领失业保险金,必须同时满足以下条件:按照规定参加失业保险,所在单位和本人已按规定履行缴费义务满1年;非本人意愿中断就业;已办理失业登记,并有求职要求。

在领取失业保险金期间出现被用人单位招用并参保、应征服兵役、移居境外、享受基本养老保险待遇、无正当理由拒不接受当地人民政府指定部门或者机构介绍的适当工作或者提供的培训五种情形之一的,应当自相关情形发生之日起20个工作日内主动告知失业保险待遇领取地经办机构,配合其停发失业保险金及其他失业保险待遇。

# 内河港口作业忙 随着天气逐渐转凉,煤炭物资需求量增加,全市各大港口煤炭货运量明显增加。图为位于自马河畔的太平港,吊机正在进行装卸作业,满载精煤的集装箱被装载到货船上运往外地。 (济宁晚报全媒体记者 王仰浩)

# 倍耐力庆祝工业布局二十周年

## 济宁晚报全媒体记者 李姣

10月10日,倍耐力于我市的生产基地迎来其在 华工业布局二十周年里程碑,彰显了倍耐力在全球 最具活力的汽车市场深耕发展的历程。倍耐力重 申了对中国市场的长期承诺,并计划继续在华投资。

庆典以"轮迹承廿载,未来共加倍"为主题,回顾了倍耐力在华二十年的发展历程。活动期间还举行了一场关于汽车行业未来发展的圆桌论坛,邀请了三

位中国该领域知名专家参与。未来,倍耐力将继续秉持本土化战略,推动高端轮胎技术发展,助力中国汽车产业的转型升级。

自2005年至今,倍耐力在中国已拥有三家工厂及逾5000名员工,年产能约1500万条乘用车轮胎和200万条摩托车轮胎,其中超过90%为高价值产品,供应中国及亚太地区市场。

## 青春健康进学校



为促进学生身心发展,引导他们正确、理性地面对青春期的变化,近日,任城区计生协会联合济宁任城心理医院,成功开展了以"守护花蕾 向阳生长"为主题的青春健康大讲堂。本次活动由任城区卫生健康局保健科科长、省青春健康教育培训师纪晶主持,共计120名学生参与,取得了显著的教育成效。

纪晶老师结合多年培训活动经验与真实案例,通过头脑风暴、互动讨论、情景演绎等参与式培训形式和学生们谈论青春期及其生理和心理变化,帮助他们梳理和分析青春期的特征,让学生们自我了解目前处于怎样的成长状态。她引导学生们学会悦纳自我、理解他人,在变化中建立自信,在成长中播种阳光。 (济宁晚报全媒体记者 刘伟栋)

# 《消防员的中秋夜》: 致敬守护团圆的"火焰蓝"

中秋节期间,一首名为《消防员的中秋夜》的原创歌曲在全国消防系统内悄然传唱,为这个本该团圆却不得不坚守岗位的夜晚增添了别样的温馨。

这首由济宁消防支队消防队员作词作曲的歌曲,以真挚的歌词和动人的旋律,唱出了广大消防员"一家不圆万家圆"的心声。"中秋的夜晚,我把'缺席'写成最亮的序言""我的团圆,是警铃响起之前,把背影留给家的灯光"等歌词,深深触动了每一位坚守岗位的消防指战员。

"听着这首歌,看着窗外的圆月,虽然不能回家团圆,但心里却感到特别温暖。"济宁消防支队某消防站长王磊说,"这首歌真正唱出了我们的心声,也让我们感受到了组织的关怀和理解。"

据了解,这首歌曲由济宁消防新闻宣传科济小萱工作室策划推出,在中秋节前夕制作完成。歌曲通过"一家不圆"与"万家团圆"的深情对白,诠释了消防员用忠诚守护平安的铮铮誓言,展现了新时代消防指战员的家国情怀和责任担当。

"没想到这首歌能引起这么强烈的共鸣。"词曲作者并源表示,"创作这首歌的初衷,就是想表达我们对所有坚守岗位的消防战友的敬意,让他们知道,他们的付出被看见、被铭记。"

中秋之夜,各地消防队都在执勤间隙组织了小型歌会,许多消防员表示,这首歌让他们感受到了别样的团圆和温暖。虽然不能与家人相聚,但战友们的陪伴和这首深情的歌曲,让他们度过了一个温馨难忘的中秋夜。 (通讯员 高德雨)